



疫情终将过去 到时再回家

□本报见习记者 王倩 文/图



留在太仓过年，守护太仓百姓的健康。张杰和李玉莲夫妇就是这样普通的医护工作者。

张杰是市第一人民医院耳鼻喉科的主治医师，老家在连云港的他，自2006年参加工作后，回家过年1次，一共回老家两次。“今年响应号召仍旧不回去了，我们这个职业比较特殊嘛，总是需要人值班的，我们科室人比较少，所以大家都很少在节假日回老家。”张杰告诉记者，他年初一值班，科室目前5个医生在岗，除了正常白班，还要轮流值夜班，而节假日总少不了送急诊的患者，“逢年过节，难免会出现聚餐时鱼骨头卡到喉咙、农村放鞭炮时炸到脸等意外发生。”

疫情之下，耳鼻喉科的医生要与患者亲密接触，查看喉咙、鼻腔等上呼吸道，这也属于“高危科室”。张杰说，不过医院扎实的防护措施为医生们筑

牢了“防疫墙”，自己在看病治病时也会注意自我防护，“保护自己也是保护病人。”

“就在家好好陪两个孩子。”张杰估计春节期间他可能有两天假期，他说自己不回老家，也不打算出远门，把这难得的时间留给孩子们。“每次我放假也是孩子们最开心的时候。”他告诉记者，前些年父亲身体不好，就把父母接来太仓生活了。“他们也理解我们，我和妻子在医院时间长，他们在家里帮忙照看两个孩子。”

“妻子不容易，已经5年没回老家过年了。”张杰表示。据了解，张杰的妻子李玉莲是同一医院普外科胆科的护士长，原本打算春节回福建老家为父亲庆祝70大寿。“不久前我和姐姐还在商量寿宴事宜，老人知道我们要回家，很是兴奋和期待。”李玉莲说，没想到现在疫情形势开始紧

张，中央和各地方都倡议“非必要不返乡，就地过春节”，正当自己犹豫要不要回家，怎么跟老人开口时，父亲打来了电话：“要不就别回了吧，安心在太仓过年。”父亲的一句话让李玉莲既感动又心酸，“现在只能跟老人多打电话、多视频。希望疫情赶紧结束，完成手上的工作后，可以回家弥补父母。”

“作为一线医护人员，我们更加知道人员流动可能带来的风险。此时响应国家号召，也是希望大家都能平平安安过春节。虽然不能回家陪伴老人，但是我们心在一起，亲情就在。”张杰夫妇表示，救死扶伤、守护健康是每一位医护的职责所在，他们只是万千医护人员中的普通一员。作为医护人员，他们说：“相信通过全国上下的共同努力，疫情终将过去，想回家的人都能够回家。”

春节文化活动 陪你“嗨”翻天

本报讯（记者 杨拴明）春节快要到了，如何让市民留在太仓也能把年过得丰富多彩？为了适应群众多样化、个性化的需求，市文体广旅局安排了一系列春节前后的群众文化活动，让大家欢欢喜喜过大年。

据了解，今年的春节文化活动市级镇级全覆盖、线上线下相结合、各年龄段全覆盖，充分满足市民需求。市级线下活动有元宵戏曲联欢会、春节文化习俗展等。春节期间，文化馆、图书馆、博物馆等场馆将举办元宵节猜灯谜、山水书画展、古风花草纸灯笼手工制作等活动。线上活动有《娄东戏台》线上展播、超星名师大讲堂、各类文化活动线上展播等17项。镇级文化活动有元宵猜灯谜、主题游园会、元宵节答题等线下线上共30多项。

春节期间，市文体广旅局将抽调人员成立假日专班，负责督查旅游景区、乡村旅游区、文化场馆疫情防控落实情况。严格管控室内聚集性活动，落实公共场所防疫措施、加强户外聚集性活动监管、加强人员出行管理。在做好疫情防控工作的基础上，依托基层各类公共文化服务阵地开展惠民为民乐民的文化服务项目，不断丰富基层群众精神文化生活。



串串幸福味

昨日，城厢镇县府社区举办“甜蜜团圆年·串串幸福味”活动，带领小朋友和家长们，一起用山楂、草莓、西红柿等新鲜水果串起一串串“糖葫芦”，开开心心迎接新年的到来。
姚建平 摄

太仓市区能否设置货车专用道

有市民来电建议，希望在太仓市域范围内的道路设置货车专用道，减少交通拥堵。

市公安局交警部门回复表示，结合城市道路发展和太仓的交通规则，将会对太仓境内的部分道路进行货车专用车道的研究及与相邻城市之间的学习考察。将在今后的工作中结合交通流量及道路实际情况，综合考虑对货车通行的管理。

持上海公交虚拟卡能乘坐太仓公交吗

有市民来电咨询，持上海公共交通卡（紫卡）虚拟卡能乘坐太仓公交吗？

市交运局工作人员回复表示，太仓公交刷卡机具支持符合住建部和交通部互联互通标准的实体卡，也支持符合该规范的NFC虚拟卡。但是因手机和穿戴设备种类繁多，NFC技术标准不统一，可能会存在个别手机或者穿戴设备的NFC虚拟卡不兼容。如遇到这种情况，建议用户使用符合交通部和住建部规范的交通卡实体卡或者下载“太仓一卡通”APP，注册完成后通过乘车码扫码支付。

春节期间现代农业园免费开放吗

有市民来电咨询，市现代农业园在春节期间是否对留太人员免费开放？

市文体广旅局回复表示：根据苏府办〔2021〕11号文件要求，春节期间，太仓市所有国有景区将面向外地留苏职工开展迎春送温暖活动，可凭有效证件免门票。入园方式：关注“太仓现代农业园”官方微博，并提前在线上实名预约，及时关注景区舒适度和瞬时流量等相关信息。持市公安局签发的外地人员“居住证”及非本市户籍居民身份证即可免费入园游览。

城管高铁站中队 全力保障春运

本报讯（记者 阚亚方）为确保春运期间高铁太仓站周边环境干净整洁，城管部门积极行动起来。

日前，记者在高铁太仓站看到，城管高铁站中队副中队长刘洪军正带着队员在站内外巡查，对影响市容市貌的行为进行劝阻。“沪苏通铁路太仓站及太仓南站区域的环境卫生事关太仓的形象，作为城管部门，要尽全力维护好两个高铁站的市容市貌。”刘洪军说，春运期间，城管高铁站中队在原来一班三人、三班轮岗基础上，加班加点工作，确保两个高铁站区域市容市貌整洁有序。

针对春运期间客流、车流量大的特点，中队进一步加大执法力度，及时查处高铁站周边乱扔废弃物、乱停车辆、乱设摊点等情况，并提前与在建高铁施工方沟通，了解施工方春运期间的施工安排，严格执行杜绝不带泥、抛洒滴漏现象，发现问题及时移交属地中队处理，维护好高铁站周边市容秩序。目前，中队还将配合相关部门做好防疫工作。

此外，城管高铁站中队还组织开展“暖冬行动”等活动，为旅客提供便利服务，并根据情况协调增派女队员积极参与车站咨询引导、重点旅客帮扶、应急救援等志愿服务工作。

福彩开奖公告

双色球 2021014期 04 15 21 25 29 33+06
3D 2021033期 8 5 2
15选5 2021033期 02 05 06 08 14

扶老、助残、救孤、济困

受伤狐狸 流浪街头获救助

提醒：理性饲养宠物，请勿随意丢弃

本报讯（记者 张瑜）昨天中午，市公安局城西派出所民警巡逻至城厢镇西庐生态公园附近时，接到群众报警称，在公园一处大石头上发现一只像狐狸的动物，请求救助，民警立即赶往现场。

民警到达现场后，在报警人的指引下，发现了躲在草地上的小狐狸。从狐狸的移动看应该是脚部受了伤，

一旦有人靠近，小家伙便打算逃走。为了避免被抓伤，民警使用网兜等专业工具，趁机将其抓住，并妥善地将它“请”回派出所，随后又联系了市农业部门来帮忙处置。

经过市农业部门工作人员现场鉴定，民警带回来的小家伙属于宠物饲养狐狸，不属于国家保护动物。该工作人员表示，这只狐狸腿部有伤，

应该是被人收养后随意丢弃或放生的。目前，该狐狸已交由相关动物保护协会照顾。

随着人们生活水平的提高，越来越多的市民朋友开始饲养宠物。但由于种种原因，一定数量的宠物遭到遗弃。警方提醒市民朋友，理性饲养宠物，更不要随意丢弃或者放生小动物。

添利1号
灵活申赎，收益秒入

添利1号 现金理财
近三个月业绩
2.75%-3.0%

起购金额：1万元起；1元追加；T+0赎回 | 灵活申赎

工作日15:00前买入 当日即享收益

利率最高 4.50% | 期限 3年 | 最高收益 30万 | 动态净值 2.3234

长按识别小程序 直接用款
咨询电话：0512-33050149

太仓农村商业银行

金易贷+

让您的生活更 + 便捷

一款全自动的掌上信用贷款产品

利率最低 4.50% | 期限 3年 | 最高收益 30万 | 动态净值 2.3234

长按识别小程序 直接用款
咨询电话：0512-33050149



绑卡有礼 建者有份

首绑送5元立减金

(2020年12月9日-2021年1月10日)



●活动期间，通过支付宝绑定建设银行卡（信用卡或储蓄卡），即获5元绑卡立减金，同一商户多次累计获得10元立减金。
●用户绑定银行信用卡或储蓄卡并绑定支付宝，且绑定后首次绑卡，通过未使用积分自动放款并自动扣款。

中国建设银行

China Construction Bank

太仓分行

客户服务热线：95533

网址：www.ccb.com